

滕州市文化路实小安全生产月系列活动顺利启幕

为进一步提升学生的应急避险意识和安全防护能力,6月9日,滕州市文化路实验小学“安全生产月”活动顺利启幕。

活动中,老师们采取线下“情景体验式”的教育方式,通过创办“安全知识小站”,让同学们扮演“小小消防员”“小小交警”的形式,对同学们在交通规则、消防知识、食品安全等各个方面的知识进行教育。在防溺水知识的互动问答中,学生们能够人人了解危险源,个个熟记“防溺水六不准”要求,防溺水安全知识植根于心。(钟丽娜)

峰城区文堆小学开展防溺水安全教育活动

暑期将至,为切实做好对学生的防溺水安全教育。近日,文堆小学开展了以防溺水为主题的安全教育活动,力求将防溺水工作抓实抓牢。

学校召开了专题会议,班主任会议、班级主题班会,并向每一位家长下发了《防溺水安全教育致家长一封信》,确保防溺水工作的再宣传、再部署、再动员、再教育。同时,学校还积极加强与校辖村的联系,共同做好对存在溺水隐患水域的排查整治工作。

(张立海)

浅谈小学传染病的预防与控制

小学是儿童聚集的地方,容易导致传染病传播。现对滕州市东郭镇教育联合学区2017年至2022年的传染病防控工作进行分析。

一、资料与方法

1.一般资料:本次调研随机抽取滕州市东郭镇教育联合学区30所小学,2017年至2022年间,该30所小学平均每年共有儿童数15800例。

2.预防方法:儿童在进入小学前须到医院进行全面体检,确认自身无传染病并检查接种证后方可入校。学校对入校后的儿童进行晨午检,防止病菌病毒侵入。儿童

在接受教育期间,教师培养儿童良好的卫生习惯,带领儿童参加体育锻炼,多种形式开展健康教育,提高儿童的自我保健意识。

3.临床表现:儿童传染病的发生存在一些共性特征。其中患有水痘的儿童头部及前胸后背会出现红疹、水泡等,伴有明显的瘙痒症状。患有猩红热的儿童皮肤也会出现红疹,舌苔伴有“草莓样”症状。患有流行性腮腺炎的儿童可伴有咽喉局部疼痛,咀嚼吞咽困难的症。患有手足口病的儿童早期可出现咳嗽流涕,呼吸道感染症状,后在口腔、手、脚出现皮疹或疱疹。

4.治疗与护理:当学校发现儿童发生传染病及疑似症状时,应隔离观察到医院就诊,确诊后接受药物治疗,并隔离三周。儿童治疗及隔离期间,家长应为儿童做好皮肤护理,防止因皮疹瘙痒抓破后留下疤痕,或导致继发感染。儿童发热时应及时补充水分,按医嘱用药。

二、结果与讨论

30所小学严格执行传染病防控措施,避免了传染病的广泛传播,说明持续的预防监测,及早发现并进行治疗和隔离对于传染病预防具有显著作用。(滕州市东郭镇东坞沟小学 赵启然 王丹)

滕州市素质教育实践中心开展安全卫生大检查

滕州市中小学素质教育实践中心顺利完成本学年培训任务,在学校整体工作安排下,进行假期前功能室卫生清理与物品管理清查工作。

各功能室负责教师认真填写《功能室检查与反馈清单》,将功能室内物品进行合理摆放,对功能室各项安全隐患进行排查,对室内卫生、门窗玻璃、门口走廊等部位进行了彻底清理。教学实践部在之后进行了全面检查,并将各功能室安全与卫生情况进行了全面细致的反馈与通报。(吴金玲)

交通安全宣讲活动走进滕州市文化路实验小学

为进一步做好交通安全宣传教育工作,提升学生交通安全意识和文明出行意识,增强交通安全常识,有效预防和减少道路交通事故的发生,近日,滕州市文化路实验小学联合滕州市交警大队开展了“一盔一带 安全守护”交通安全宣讲活动。

通过此次宣传活动,进一步提升了广大师生对交通安全的深刻认识,增强了广大师生的交通安全意识,使“一盔一带 安全守护”深入人心,同时也为交通事故预防工作的推进提供了坚实助力。(许光乾)

滕州市水务发展集团中润供水有限公司技能竞赛获奖

近日,滕州市水务发展集团中润供水有限公司龙达公司选派张玉建、王琛志、吴文玉三人参加2023年枣庄市市政工程测量技能竞赛,与来自全市三十余位参赛选手同场竞技,出色地完成了比赛规定内容。

其中,张玉建凭借过硬的基本功和日常工作中积累的实践经验,取得了第二名的好成绩,荣获二等奖,将代表枣庄市参加山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——山东省城镇供水排水行业职业技能竞赛,王琛志、吴文玉也分获三等奖。(张春颖)

滕州市官桥镇中心幼儿园召开防溺水专题家长会

近期,滕州市官桥镇中心幼儿园召开了学生防溺水专题家长会。

会上,官桥镇中心幼儿园刘真主任讲述了一系列未成年人溺亡案例,让参会家长认识到溺水事故的危害和防溺水教育的重要性;并向全体家长介绍了近期幼儿园开展的防溺水主题系列活动;带领家长共同学习防溺水知识,让大家熟记防溺水“六不”“四要点”及溺水时自救互救的方法等。与会家长纷纷表示将全力配合幼儿园的防溺水教育工作,尽到家长监护责任,为孩子们构筑一道牢固的安全屏障。(孙廷莉)

滕州市北辛街道北关小学举行防溺水应急演练

为加强师生防溺水的安全意识,确保师生生命安全,掌握防溺水知识技能,提高学生防溺水的自觉性以及识别险情、紧急避险、遇险逃生、自护自救、抢救溺水人员的能力,6月8日,滕州市北辛街道北关小学进行了防溺水应急演练活动。学生在老师的监督下,一一进行了一分钟防溺水演练,以及落水救护场景模拟演练。学会拨打119和120救护电话。

本次防溺水安全技能演练,进一步增强了学生们的防溺水安全意识,掌握了一定的自护自救技能,为学生生命安全构筑了坚实的“防护墙”。(陈凯)

学习《黄河保护法》 共同保护母亲河

4月1日,《中华人民共和国黄河保护法》(以下简称《黄河保护法》)正式施行。为切实加强《黄河保护法》宣传学习,努力推动全市教育系统形成深入学习《黄河保护法》、共同保护母亲河的法治意识和生态文明观念,滕州市中小学素质教育实践中心组织全体教职工认真学习《黄河保护法》。

本次学习《黄河保护法》宣传教育活动,增强了全体教师的法律意识,深刻地认识到从日常点滴做起,共同守护母亲河的必要性和迫切性。(张辉)

滕州尚贤中学举办消防安全培训活动

近日,滕州尚贤中学邀请滕州市消防救援大队丁参谋等消防专家,到校指导消防安全工作并举办校园消防安全知识培训。

专家首先到现场检查消防设施,然后在报告厅向教职工讲解消防器材的作用、注意事项,指导学校义务消防队员和教职工代表使用消防栓、灭火器等消防器材并进行了消防灭火演练。此项活动提升了教职工应急反应能力和自护自救技能,为建造平安和谐校园打下坚实的基础。(李鹏)

滕州市中小学素质教育实践中心开展实践活动

近日,滕州市素质教育实践中心迎来滕南中学八年级的参训学生。简短的开训仪式后,孩子们分班分项目开展实践活动。在导师的指导下,孩子们灵巧的小手将想象揉捏成泥塑,把乐趣缝进海豚海象中,将爱编织成中国结,把梦想放飞在飞机模型上……拓展场地上,孩子们勇敢翻越一道道障碍,尽情释放内心的喜悦;家政体验教室中,孩子们和面、调馅、擀饼、烙饼,个个忙的不亦乐乎。礼仪教室中,坐有坐相,站有站相,孩子们的形体得到改变。(李文)

滕州市素质教育实践中心开展课堂能力测评活动

近期,滕州市中小学素质教育实践中心为全面提升教师综合素养,开展课堂能力测评活动。

本次活动成立领导小组和工作小组,全体课任一线教师均要参与,评价内容围绕新项目教学设计展开。要求全体参与教师要立足实际,精心准备,充分挖掘学校现有软硬件资源,此次活动以说课形式进行,活动项目进行时间为两天,丰富了中心课程资源,提升了教师课程开发水平。

(吴金玲)

滕州市中小学素质教育实践中心开展安全隐患大排查

近日,滕州市中小学素质教育实践中心副主任马蒙任带领学生发展部、后勤保障部等处室负责人和工作人员对校园安全隐患进行了拉网式大排查。

检查组依次对校园餐厅、学生寝楼、综合楼、教学楼以及校园环境进行了检查。重点查看了餐厅的环境卫生、餐具消毒、食品原料和样品留存等,消防器材的使用和摆放,学生寝楼卫生、防汛物资排水情况、用水用电安全、安全保卫工作、校园环境卫生等。检查结束后,各相关处室积极制订整改措施,立行立改,确保学校教育教学工作顺利进行。(陈菊花)

警钟长鸣 防患未然

近日,为了加强学校安全管理,提高学校师生的安全意识,滕州市中小学素质教育实践中心精心组织安排了例行火灾逃生疏散演练。

火情信号发出后,全校师生在不到两分钟的时间内,全部快速撤离至安全区域,并由专业老师进行了避险救护知识的讲解示范。此次活动让全体师生更加熟知学校应急疏散的程序和路线,进一步了解了逃生和紧急救助的方法要点,提高了师生避险自救的意识和能力,强化了“警钟长鸣 防患未然”的安全意识。(牛丽丽)

赛项目 丰富实践课堂 比创新 挖掘教学潜力

近日,滕州市中小学素质教育实践中心开展了“项目创新课堂设计”大比武活动。

活动旨在提高全体教师的教学水平和创新能力,充分挖掘教学资源潜力,丰富课程资源建设,提升课程开发水平,增强教师“以研促教”意识,加强学情研究、教法研究,促进教师更好的探索优化课堂教学的途径,提升教师教育教学质量。在这次活动中,全体任课教师充分挖掘教学资源,比创新,赛水平,各展身手,尽显其能,形成了浓厚的教研创新氛围。(牛丽丽)

关注消防安全 共筑平安校园

近日,滕州市北辛中学红荷路校区举行了“消防安全”主题演讲比赛。

参赛者结合火灾发生的真实案例、相关消防安全常识以及预防措施等方面展开演讲。最终,评选出一等奖2人,二等奖3人,三等奖5人。

此次消防安全演讲比赛的开展,使同学们对校园消防安全有了更深刻的了解,不仅提高了学生消防意识与责任意识,也为构建安全和谐校园贡献了一份重要力量,为平安校园的创建奠定了基础。(史中华)

文明实践行动

为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,让少年儿童树立正确的世界观、人生观、价值观,弘扬中华民族传统美德,传播志愿服务理念,峰城区古邵镇坊上小学开展了“文明实践 志愿同行——坊上小学在行动”主题活动。

同学们走出校门,走进居民小区,对社区道路两旁的环境进行清理,清除沟渠垃圾、沿途张贴的小广告和清扫街道,对垃圾进行搬运和清理。学生们以自身的实际行动践行雷锋精神,为社区居民服务,为保护环境、美化家园献出自己的一份力量。(孙侠)

自查校园安全

峰城区古邵镇坊上小学针对当前安全形势,成立安全检查组,开展专项安全检查工作。

检查组查看了学校传达室外来人员出入登记表,仔细翻阅最新应急预案各项基础信息,叮嘱注意师生信息统计时的保密性、准确性;查看了学校班级、科室、监控、音响的各楼层分布图;确保安全保护人员应急联动通畅;并对校园安全设施进行检查,提出针对性的整改意见。检查组提出,要严格按照安全隐患排查整治要求,进一步压实责任,细化举措,在校园安全工作细节处要见人、见底,落到实处。(孙侠)